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питання по догляду за тваринами, по годівлі, кормах і раціону. Форум порталу 

надає можливість обговорити широке коло тем, а конкретний вибір 

залишиться за вами. 

Проте, маючи вільний доступ до розробок  Ask a Vet завжди слід 

пам’ятати, що вони не замінять  регулярні ветеринарні послуги. Приймаючи 

надані он-лайн  рекомендації, погоджуючись на діагноз чи варіанти лікування, 

відповідальність за благополуччя свого чотирилапого Ви берите на себе.  

Якщо ж Ваша собака, кішка або будь-яке інше тварина має серйозне 

захворювання або потребує термінової допомоги, все ж краще негайно 

звернутися до місцевої ветеринарної лікарні. 

Підводячи підсумок, слід зазначити, що колись в минулому люди 

займалися утриманням собак, спираючись лише на спостереження і здогадки, 

та з накопиченням первинних зооінженерних знань формувалася народна 

практика і досвід селекції, зоотехнічна освіта, наукові відкриття. В наш час 

розведення і утримання собак неможливо уявити без проведення різних 

досліджень в області генетики, цитології, біотехніки та без використання в 

галузі кінології сучасних технологій. Комп’ютерні програми прийдуть на 

допомогу у дресируванні, в пошуку зниклої тварини, у веденні племінних 

журналів (що особливо корисно для кінологів-заводчиків та клубів), 

дозволяють розробити спеціальну дієту для домашнього улюбленця, – робити 

все, щоб забезпечити комфортне життя чотирилапих друзів. 

Список використаних джерел 

1. Інформаційний портал https://www.zooproblem.net. 

2. Лучшие приложения о собаках для iPhone. – [Електронний ресурс]. – Режим 

доступу: https://apps4.life/prilozhenija-o-sobakah-dressirovka-pitanie-zdorove-i-

dosug. 

3. Мобильные приложения для владельцев домашних животных. – 

Електронний ресурс]. – Режим доступу: https://setphone.ru/prilozheniya/ 

mobilnye-prilozheniya-dlya-vladelcev-domashnix-zhivotnyx. 
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ВИКОРИСТАННЯ 3D ПРИНТЕРІВ У ВЕТЕРИНАРНІЙ МЕДИЦИНІ  

Ні для кого не секрет, що в останні кілька років у виробництві, навчанні, 

дозвіллі стали активно використовуватися можливості 3D-друку. Такий вид 

друку застосовується для створення реального предмету унікальної форми з 

максимально точними розмірами. Тому друк на 3D-принтері реальних 

прототипів об’єктів стає популярним в архітектурі, дизайні, маркетингу, 

рекламі, кіноіндустрії та інших галузях. 

https://setphone.ru/prilozheniya/%20mobilnye-prilozheniya-dlya-vladelcev-domashnix-zhivotnyx.
https://setphone.ru/prilozheniya/%20mobilnye-prilozheniya-dlya-vladelcev-domashnix-zhivotnyx.
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З’ясуємо, що ж таке 3D-друк, дослідимо принципи роботи 3D-принтерів 

і можливості їх використання у ветеринарній медицині. 

3D-друком називають створення об'ємного і деталізованого виробу за 

заданою графічною формою, в результаті перетворення тривимірного 

графічного зображення в реальний фізичний об'єкт. 3D-виріб формується 

методом пошарового «нарощування» монолітного об'єкту або створення 

окремих деталей збірного об'єкту. Об'ємну модель майбутнього виробу можна 

отримати за допомогою 3D-сканера або шляхом створення 3D-форми − 

дизайнером-конструктором. 

3D-друк виконується на пристрої, званому 3D-принтером, з 

використанням різних матеріалів (силікон, бетон, пластик, акрил, гідрогель, 

папір, деревні волокна, гіпс, метал, нейлон, полімерна або кам'яна крихта та ін.). 

Пошарове нарощуванні полімерів – це не всі способи 3D-друку. Також 

існує [1]: 

 лазерне спікання порошків. Сам порошок доставляється у принтер за 

допомогою обертового валу і рівномірно розподіляється по всій поверхні 

для друку. Зайвий матеріал 3D-принтер видаляє, але пізніше знову 

використовує для нанесення наступного шару. Високу точність даного 

способу забезпечує нерухомість деталей. Проте є й один істотний мінус – 

низька якість (негладкість) поверхні об'єкту, яка вимагає обов'язкового 

доопрацювання; 

 стереолітографія. Цей принцип роботи схожий на попередній, але має 

деякі відмінності. Він заснований на впливі лазерного променя на 

фотополімерну смолу – у місцях контакту склад твердне, а згодом 

додається ще один шар фотополімеру і процес повторюється. Надлишки 

складу 3D-принтер видаляє, а потім повторно використовує. Такий 

принцип роботи 3D-принтеру використовують найчастіше; 

 склеювання порошків. Такий принцип роботи максимально простий – 

крохмально-целюлозний порошок, а разом з ним і клей на водній основі, 

надходять на голівку струменевого принтера. Клей зв'язує порошок і 

формує контури моделі, а для додання виробу міцності, його порожнини 

заливаються рідким воском; 

 струменеве моделювання (в даному випадку принтер використовує два 

види матеріалів – підтримуючі і моделюючі). В якості підтримуючого 

матеріалу найчастіше використовують віск, а ось список моделюючих 

матеріалів досить довгий (здебільшого, це матеріали близькі за своїми 

властивостям до конструкційних термопластів). Процес полягає в 

одночасному нанесенні підтримуючого і моделюючого матеріалу, після 

чого відбувається фотополімеризація, а далі – механічне вирівнювання. 

Даний спосіб дозволяє створювати, як тверді вироби, так і м'які, схожі. У 

за матеріалом на вироби з гумою. 

Означені технології роблять використання 3D-принтерів просто 

незамінним у галузі медицини. Такі принтери можуть відтворити точну копію 

людського та тваринного скелета для відпрацювання прийомів, які гарантують 

проведення успішної операції. Також 3D-принтери використовують в 
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стоматології та протезуванні. Якісний 3D-друк дозволяє отримати протези і 

коронки значно точніше і швидше класичної технології виробництва. Вже 

неодноразово 3D-принтери використовувались для протезування кісток, 

суглобів, окремих часток обличчя та голови. Собівартість таких протезів 

виходить мінімальною. Протез, надрукований на 3D-принтері, коштує в 

десятки тисяч разів менше ніж спеціалізований фірмовий медичний протез. Не 

зупиняючись на досягнутому, медики навчилися друкувати «заплатки» для 

пошкодженої людської та тваринної шкіри. Як матеріали для друку 

використовується спеціальний гель з клітин донора. За словами вчених, для 

друку шкіри може бути використаний навіть самий звичайний офісний 

принтер, трохи модернізований під поставлене завдання [4]. 

Вчені створюють за допомогою 3D-принтерів окремі клітини людського 

організму і тестують нові препарати.  Наприклад, у 2011 році вчені зуміли 

відтворити живу людську нирку. Для цього 3D-принтеру знадобилося всього 

лише 3 години. Крім того, відомі випадки друку на 3D-принтері вставної 

щелепи, інших видів анатомічних протезів, а також трахеї, судин і навіть 

нервової тканини(!). 

Але використання 3D-принтерів має широке використання не тільки у 

людській медицині, а й у ветеринарії, де без створення протезів, імплантатів, 

частин тіла просто не обійтися. Наприклад, у Канаді на 3D-принтері 

роздрукували титановий череп для такси, у якої була пухлина мозку розміром 

з апельсин. Про це писав на своєму сайті CBC News, як про перший в історії 

ветеринарної медицини випадок друкування частки черепу [3]. Науковці та 

медики  продовжують поновлювати список «живих» матеріалів, які можна 

друкувати, наприклад, серце, нирки, печінка тощо. В Україні розвиток 

технологій у сфері 3D принтерів обговорюються на щорічній конференції 3D 

Print Conference Kiev [2], де вітчизняні медики, інженери та науковці 

пропонують свої ідеї та інновації використання принтерів також і в сфері 

медицини, зокрема ветеринарії.  

Отже, дана тема на сьогоднішній день є актуальною для України, де 

використання 3D-принтерів рятує людям та тваринам життя, і є не тільки 

ефективним методом лікування тяжких захворювань та поранень але й 

дешевшим від тих, які пропонують медичні інженерні підприємства. 

Список використаних джерел 

1. Друк 3D-моделі на 3D-принтері від компанії KOLORO. – [Електронний 
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2. Офіційний сайт Українського інноваційного форуму – [Електронний 

ресурс]. – Режим доступу: https://innotech.ua/ru#!about_conference. 

3. Офіційний сайт новин CBC News – [Електронний ресурс]. – Режим доступу: 

https://www.cbc.ca/news/canada/toronto/3d-print-dog-skull-guelph-university-

1.4835250. 

4. Про приклади використання 3D-принтерів – [Електронний ресурс]. Режим 
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https://3dprinter.ua/prikladi-vikoristannya-3d-druku-v-meditsini/
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